

名家写真

# 王仁君:五次饰演伟人毛泽东

作为纪念毛泽东诞辰130周年重点剧目,重大革命题材电视剧《问苍茫》将于近日播出。该剧由党史专家陈晋和影视编剧梁振华担任总编剧,青年导演王伟执导,由王仁君、宁理、焦俊艳、马少骅、宋佳等近百位优秀演员组成主演班底。该剧讲述了从中共一大归来的青年毛泽东在1921年至1927年间,探索中国革命道路的热血故事。剧中的毛泽东由王仁君饰演。

王仁君1983年12月4日出生于山东聊城,毕业于北京电影学院,2008年正式出道。从电影《古田军号》《1921》,到电视剧《中流击水》《浴血荣光》《问苍茫》,王仁君先后5次饰演不同时期的毛泽东。对他而言,这是一段将伟人宝贵的人生片段拼接得更加流畅和完整的历程,也是不断充盈自己内心和精神的过程。

## 短道速滑世界杯北京站开赛在即

中国短道速滑队12月4日在首都体育馆进行公开训练,备战将于本周末举行的国际滑联短道速滑世界杯北京站的比赛。主教练张晶表示,队伍目前状况良好,在比赛中将全力以赴。

北京站是本赛季短道速滑世界杯的第三站,在已进行的前两站比赛中,中国队共夺得4金1银1铜。对于队伍目前的状态,张晶表示,每一站世界杯中国队都以全力以赴的态度面对,经过前两站比赛,团队中很多运动员竞技水平有所提高,达到了锻炼、磨合队伍的目的。

张晶分析道:“现在我们男子短距离还是很有竞争力的,同时也正在加强中长距离的体能训练,在不久的将来还会有更大的提高。女子团体方面,在训练中确实能看到她们自身有进步,但跟国际最高水平对抗还有差距,还要继续努力。”

许久没有参加国际大赛的北京冬奥会冠军任子威将在本站比赛中回归。“与两年前相比,自己现在的身体状态和竞技水平有所下降,目前还是向上爬坡的状态。我也希望通过比赛帮助自己的状态回升。”任子威说,“本站比赛会拼尽全力,希望自己能有一个很好的表现。”思辉 珏莹/文

电影《古田军号》是王仁君第一次挑战饰演毛泽东,当接到邀请时,他很诧异:“从来没有想过有一天会扮演我们的人民领袖。”接踵而来的就是巨大的压力,为此,他专门赶到古田与导演陈力进行交流,到革命老区体验生活。

“拍摄前期去革命老区体验生活对我来说帮助特别大。”导演陈力带着他实地走访了闽西革命老区,当看到毛泽东主席居住的环境时,王仁君被触动了:“虽然他们居住的环境是那么狭小,但是就在这个小小的空间里,完成的是伟大的事业。”

在《古田军号》中饰演36岁的毛泽东,王仁君虽略显稚嫩和青涩,不过,随着表演经验的增加,新剧中的他也有意气风发、挥斥方遒的豪气。



王仁君

由黄建新监制兼导演,郑大圣联合导演的电影《1921》已于2021年在全国上映,影片重现了中国共产党第一次全国代表大会召开这一波澜壮阔的历史时刻。这是王仁君继《古田军号》后再次出演毛泽东,他说:“扮演伟人形象,是我一生中一件非常光荣和荣耀的事情。”

为了能够立体、丰满、细腻地塑造人物,王仁君阅读了大量党史资料,力求真实地将青年领袖身上属于年轻人的气质呈现出来。

电视剧《中流击水》是王仁君在影视作品中第三次扮演毛泽东。这部戏的很多场景

都是实地拍摄,“在实景拍摄过程中,演员表达的情感才是最真实的,这种情感也会带有温度地直接传递给观众。”

一次又一次的演绎,让王仁君在创作上不断地充电学习和成长,从而找到了一种属于自己的节奏,在表演上变得更加松弛有度。他说:“希望通过自己的努力塑造,将人物的真实状态呈现给观众。”

新剧《问苍茫》的演绎,王仁君体验了伟人更多生活化的一面,而职场则是重头戏。比如,毛泽东在国共两党任职的时候,经历了哪些大事件,又在其中起到了什么作用等,都讲述得非常详细。

王仁君表示,党史专家、总编剧陈晋对剧本的把握非常考究和精准,为演员对角色的演绎助力良多,其中很多细节会带给观众不一样的感受。

“拍摄这几部主旋律作品,也是切实学习党史的过程。”在王仁君看来,这些主旋律影视作品,对于现在的观众是有教育和指导意义的,“你要知道你从什么地方来,才能知道将来要去向何方”。

宗和/文

## 精彩推荐

### 《鸣龙少年》近日开播

由丁黑执导,张若昀、黄尧领衔主演,王锵、徐若晗、李明德主演的电视剧《鸣龙少年》将于12月10日起登陆CCTV-8,每晚21:30两集连播,优酷全网独播。

星洲市民办高中鸣龙中学为了更好地发挥学生的潜力,成立了以优秀英语教师雷鸣和心理老师桑夏为首的高三11班。李燃是鸣龙中学一

名普通的高三学生,他自幼失去父母,一直跟奶奶相依为命,奶奶拖着病体打工,坚持让他考大学,实现自己的梦想。孝顺的李燃为了给奶奶治病,打算退学赚钱养家。雷鸣不放弃每一个学生,想尽办法阻止李燃退学,并将其和程雨杉等有各种困难的学生招入11班。

为了让李燃等学生重拾

梦想,雷鸣和桑夏分别从教育和心理辅导的角度出发,因材施教,引导学生养成良好的学习习惯,帮助每个学生直面困境,改善家庭关系,建立乐观的心态,从而赢得了学生们的信任与爱戴。最终,李燃等学生通过努力考入心仪的大学,开始了新的人生旅程。

徐美琳/文

### 《画眉》官宣定档

12月6日,彭小苒、刘学义、菅纫姿领衔主演的谍战剧《画眉》官宣定档,将于12月12日起登陆CCTV-8黄金强档,优酷、腾讯视频22:00全网首播。

该剧的故事发生在1958

年。关于潜艇理论基础研究的“水滴工程”展开,敌特针锋制订代号“磐石行动”的破坏计划,干警庞红梅(彭小苒饰)接到保护“水滴工程”的重任,在美蒋特务设置的重重阻碍中,

将美国归来的爱国科学家计丹阳(刘学义饰)从敌特手中救出,并护送计丹阳抵达泸门市参与“水滴工程”,最终保护“水滴工程”获得了预期的成功。

佟娜/文

## 戏迷俱乐部

### 老旦名家高秀云将举办个人演唱会

12月9日,“高腔秀韵寄白云——河北梆子演员高秀云个人演唱会”将在石家庄大剧院举行。届时,高秀云将带来拿手好戏《包公赔情》《南北和》等选段。

高秀云是河北省河北梆子剧院国家一级演员、中国戏剧家协会会员、河北省戏剧家协会会员,曾参演《洪湖赤卫队》《杏妹》等剧目,曾荣获河北梆子剧目“优秀表演奖”等,得到业内外人士的好评。

《包公赔情》剧情简介:北宋年间,开封知府包拯去陈州放粮,途经长亭,发现亲侄包勉在沙县任官3年中,贪赃受贿,吞没灾粮,逼伤人命,即将包勉斩首。包勉的母亲王凤英闻此讯,悲痛难忍,盛怒之下,要杀包拯。包拯耐心地向嫂嫂说明包勉被铡的缘由,怎奈王凤英痛子心切,不容包拯分辨。包拯迫不得已将沙县百姓告的状子呈给嫂嫂,王凤英见状,终于相信包勉犯法属实,但又悲叹自己命苦。包拯不忍看着嫂嫂悲痛,诚恳地向嫂嫂赔情,可嫂嫂仍然悲伤难平。包拯想到陈州灾民,心急如焚,断然欲走,可是嫂嫂凄惨的哭声又使他难以离去。于是他毅然擎剑跪在嫂嫂面前,请求嫂嫂等他放粮归来再杀他消气化悲。王凤英被包拯此举感动,便抛开个人的悲痛,擦干泪痕,跪在三弟面前。包拯也被嫂嫂深明大义的精神所感动,向嫂嫂跪拜三次。最后,王凤英欣慰地为包拯敬酒饯行,送他赴陈州放粮。

《南北和》剧情简介:北宋时期,在金沙灘之战中,杨四郎(延辉)和杨八郎(延顺)被捕。四郎改名为木易,八郎改名为王司徒。四郎与辽国碧莲公主成亲,八郎与青莲公主成亲。15年后,宋辽交兵于飞虎峪。八郎得知母亲(余太君)在雁门关外,他告诉四郎,他非常想念母亲。该剧讲述了两人同去探母、共议两朝和好的故事。

佳佳/文

少年一语电影,咱们就能给父母订报! 《燕赵老年报》!

《燕赵老年报》又便宜又便宜! 咱们赶紧去订一份吧!

咱们订报,送咱们两顿饺子,咱们订报,送咱们两顿饺子!

咱们订报,送咱们两顿饺子,咱们订报,送咱们两顿饺子!

咱们订报,送咱们两顿饺子,咱们订报,送咱们两顿饺子!

http://yzlnb.sjzdaily.com.cn

爱心 真心 孝心 关心

每周三期 四开八版 全年定价 120元

尽在 燕赵老年报

订报热线: 0311-88629275 88629271